

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 79 (10796)

Вторник, 17 июля 2001 года

Газета издается с 1933 года

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

По многочисленным просьбам читателей редакция городской газеты «Время и жизнь» объявляет **дополнительную подписку на 5 месяцев** текущего года. **Цена подписки 43 рубля 75 коп.**

Вы сможете подписать на свою газету начиная с момента публикации данного объявления и до 20 июля.

Оформить подписку вы можете в любом отделении почты или у нас в редакции по адресу: ул. Кирова, 31 (кроме субботы и воскресенья).

Редакция.

ПРОТЕСТ

5 ИЮЛЯ в Москве у Государственной думы на защиту интересов трудящихся встали свободные профсоюзы России с требованием к депутатам не голосовать за Трудовой кодекс, предложенный Правительством России вкупе с ФНПР.

Нам понятна позиция руководителей ФНПР - наследников ВЦСПС. Они не впервые поступаются интересами работников в будущем руководству страны. Соглашательская позиция по проекту Трудового кодекса - убедительный тому пример. И те и другие против профессиональных объединений трудящихся, которые им неподконтрольны.

С принятием согласительного

трудового кодекса ФНПР получает монополию в сфере регулирования трудовых отношений. Работники же лишаются возможности самостоятельно защищать свои права, создавать профессиональные профсоюзы как способ самоорганизации граждан для коллективной самозащиты своих профессиональных интересов. К сожалению, согласительный проект Трудового кодекса был принят Государственной думой в первом чтении, несмотря на многочисленные протесты.

А. ГРАЩЕНКО,
председатель ТО НПГ
г. Осинники,
участник пикета.

Платить

Из почты редакции

или не платить?

В одном из номеров нашей газеты под заголовком «Вниманию налогоплательщиков» было сказано, что пенсионеры, достигшие 70-летнего возраста освобождаются от налогов. Позже в газете говорилось, что освобождаются от налогов инвалиды I - II групп.

У меня жена инвалид II группы. В 1974 году мы с ней купили дом. Вырастили двух детей, а теперь почему-то не имеем права пользоваться льготами. В налоговой инспекции мне отвечают, что дом записан на меня, значит, льготы на нас не распространяются. Но я считаю, что это общее нажитое. Да и А. Г. Тулеев говорил, что пенсионеры имеют право не платить земельные налоги.

Д. НЕРОНОВ.

ИНСПЕКЦИЯ МНС России межрайонного уровня по г. Осинники и г. Калтан сообщает, что в соответствии с Законом РФ «Об оплате за землю» от 11.10.91 г. N 1738-1 с изменениями и дополнениями льгот пенсионерам и членам семей инвалидов II группы земельному налогу не предусмотрено.

На основании ст. 14 этого Закона органы местного самоуправления имеют право устанавливать льготы по земельному налогу в виде частичного освобождения на определенный срок.

Так, на 2001 год решением городского совета народных депутатов освобождены от уплаты земельного налога в части поступления в местный бюджет - пенсионеры, достигшие 70-летнего возраста.

Общая сумма земельного налога распределяется между уровнями бюджетной системы в следующих размерах:

- в федеральный и областной

бюджеты - 50%;

- в местный бюджет - 50%.

Таким образом, если доля местного бюджета освобождается от налогообложения, то доля федерального и областного бюджетов предъявляется к уплате и составляет 50%, о чем было опубликовано в газете «Время и жизнь».

На основании ст. 34, 35 Семейного кодекса супруги имеют равные права на совместно нажитое имущество, которое при продаже, разделе делится поровну, но собственником или землепользователем признается тот, на кого оформлен договор купли-продажи, т. е. Неронов Д. С. Поэтому льготами по земельному налогу он должен пользоваться своими, а не жены (инвалида II группы).

Н. КЕРСАНОВСКАЯ,
руководитель инспекции МНС
России межрайонного уровня
по г. Осинники и г. Калтан,
советник налоговой службы
1-го ранга.

Первая строчка

в Новосибирске?

- Да, она будет меньше. Это связано с тем, что в Новосибирске находится бараходка, которая дает возможность маленьким предприятиям выплачивать швейям достаточно большие гонорары.

- В пределах какой суммы будет заработка платы в Осинниках?

- От полутора до трех тысяч рублей. Все зависит от самих швей - каждая операция имеет свою стоимость. Заработка платы будет зависеть от квалификации.

Наше интервью

Строого запланированному времени, день в день, 20 июня ООО «Ескей» приступило к выпуску продукции. Мы, журналисты радио и газеты, вновь беседуем с директором общества В. А. Соловьевым.

- Какой будет напряженность труда?

- В принципе, есть нормативы, расчеты, но об этом лучше спросить у технологов.

- Какой численности будет достичь трудовой коллектив?

- Сейчас работают, как я уже сказал, 68 швей. Планируем в ближайшее время запустить еще один цех численностью 60 человек. Персонал швей через полтора месяца должен достичь 200 человек. Я бы хотел, пользуясь случаем, пригласить на работу специалистов - швей, мастеров, технологов.

- У нас остались невостребованными конструкторы очень высокого класса. Будут ли такие специалисты набираться дополнительно?

- Будут, в течение следующего месяца.

- Горожане ждут ваши изделия. Будете ли продавать их в Осинниках?

- Если местные предприниматели изъявят такое желание, конечно. Пока к нам еще никто не обращался.

Несколько вопросов технологии Л. Ф. КОПЦЕВОЙ.

- Любовь Федоровна, на каком оборудовании вы работаете?

- Часть оборудования завозится из Новосибирска, часть осталась от фабрики «Кузбасс».

О том, что людям здесь комфортно и работает нормально, сказала сама за себя обстановка: спокойная, уравновешенная. Швей охотно шли на контакт с журналистами, прежде всего высказывая огромное удовлетворение тем, что одним наконец-то удалось получить работу, причем по душе (согласитесь, это немаловажно), другим - вернуться к любимой работе. И. С. Хуторная и Н. Г. Файер, например, окончившие Московский заочный институт текстильной промышленности, снова рядом, с машинами в одном цехе. Похоже, у них есть неплохая перспектива на работе, да и для дома остается больше времени, ведь теперь не нужно ездить на работу в Новокузнецк, тратить на дорогу уйму времени, сил и средств.

Все, что нам остается, - поздравить тех, кто так или иначе причастен к открытию этого предприятия, кто уже сел за швейные машины и еще придет в цеха. Долгой и плодотворной вам работы, беспроblemного сбыта готовой продукции. Развития и процветания.

Л. СМИРНОВА.

Спасение огорода – дело рук самих огородников

- Александр Тихонович, должны ли сотрудники милиции охранять дачные участки садоводческих обществ?

- Нет, в обязанности сотрудников милиции это не входит. Садовые участки – это личная собственность граждан, и они сами должны принимать меры для ее сохранности.

- Разъясните, пожалуйста, что это значит.

- По своему желанию граждане могут в частном порядке нанимать сторожей для охраны своих садовых участков либо вместе с соседями составить свой график дежурств.

- А что делать гражданам, если они сами поймают на своих огородах воришек, крадущих выращенный урожай?

- В такой ситуации они могут либо вызвать сотрудников милиции по телефону 02, либо самостоятельно доставить пойманых

Интервью

С наступлением дачного сезона владельцы садов и огородов беспокоятся о сохранности выращенного урожая. В связи с этим мы обратились с рядом вопросов к заместителю начальника милиции общественной безопасности майору А. Т. Хрипушину.

с поличным в ГОВД.

- И какие меры будут принятые к любителям лазить по чужим огородам?

- Согласно закону, данные граждане могут быть привлечены к уголовной или административной ответственности.

- Как только поспевают первые овощи и фрукты, на рынках городоположаются продавцы сомнительной внешностью, торгующие зеленью. Проводятся ли хоть какие-то проверки подобных торговцев?

- Да, регулярно, силами патрульно-постовой службы и участковых инспекторов милиции. Проверяется наличие земельных (садовых) участков у продавцов данной категории. Если они не могут подтвердить их наличие, то продукция у них изымается и передается в детские учреждения (в случае, если хозяин не установлен). В июне этого года было два подобных случая: задержаны Д. А. Зубков 1976 г. р. и Н. Т. Шаманаева 1939 г. р. за кражу лука и чеснока.

Беседу вела
ст. инспектор ГОВД
Н. СЛАСТУНОВА.

**Новокузнецк
увидит
звезды!**

Телескоп увеличит
в 375 раз.

Местный планетарий празднует долгожданное событие – второе рождение переживает его главный телескоп.

Около 20 лет астрономический прибор бездействовал. Осенью 1969 года из Германии пришел небольшой груз – огромный телескоп. Инициатором покупки был бывший директор планетария Альберт Федоров. Телескоп был собран за несколько дней в специально построенной для него башне. Специалисты сразу же убедились в превосходном качестве немецкой аппаратуры. Астероиды, планеты, метеорные потоки, кометы, солнечные и лунные затмения, увеличенные в 375 раз, завораживали любителей астрономии. В обсерватории у телескопа собирались юные астрономы, и обычновенные горожане, желающие глянуть в глазок телескопа. Но однажды случился пожар: потолок купола, покрытый пластиком, вспыхнул. Огонь уничтожил все электрооборудование. Но чудом сохранилась оптика. Прибор взялся восстанавливать астроном-любитель Игорь Яценков. Кстати, он же собирали телескоп и в первый раз. Сейчас еще не раскрашен купол, развесаны пока еще не все плакаты, рассказывающие об астероидах и планетах, но красавец телескоп уже нацелился своею в глубины Вселенной. Специалисты считают, что этому прибору нет равных. Сейчас он еще и усовершенствован: через него можно разглядывать небесное пространство не одним глазом, как раньше, а обоими!

ИА «Сибвест».

Строки благодарности

МОЯ любимая внучка, Алена Безнощенко, окончила школу N 19.

Я, как и все родители, счастлива, что внучка много лет назад попала в надежные и добрые руки Евдокии Макаровны Борисовой. Она принятая в садоводческую школу. Они тянулись к ней, как к солнцу, потому что эта прекрасная женщина излучает добро, положительную энергию. Как только Евдокия Макаровна входила в класс, становилась светлее, по-домашнему уютнее, создавалась спокойная рабочая обстановка.

Хороший учитель – это прежде всего хороший психолог. Спасибо вам большое за ваш труд, наша первая учительница.

Невозможно представить вне школы Елену Ивановну Песоцкую. Она внешне строга, но те, кому довелось с ней общаться, знают, какое доброе сердце скрывается за этой внешней строгостью. Ее уроки всегда интересны и содержательны.

Галина Ивановна Вессели на уро-

ках немецкого языка совершает чудо с первой и до последней минуты занятия, увлекая весь класс, где равнодушных не бывает.

По зову сердца работает в школе директор Анфиса Михайловна Кислицына. На ней лежит вся ответственность за коллектив, все хлопоты и заботы по управлению этим беспокойным хозяйством. Она постоянно на виду, в гуще всех событий.

По области Юрга сэкономит 30 миллионов!

Потому что горожане не будут сливать воду из батарей.

Эксперимент проводится в пяти городах России, и Юрга – один из «полигонов». Суть эксперимента – в создании закрытой системы горячего водоснабжения. Сейчас в Юрге (как, кстати, и в Кемерове) горячая вода берется из отопительной системы, т. е. из батарей. Теперь все будет по-иному. Около 800 объектов, в том числе 450 жилых домов, будут оборудованы автоматическими установками горячего водоснабжения. Эти установки будут (в подвалах) подогревать обычную холодную воду до состояния горячей. Новая технология позволит сэкономить около 30 миллионов рублей в год. Если эксперимент удастся, юргинцы даже при 100-процентной оплате коммунальных услуг будут платить... не больше, чем сейчас! Эксперимент поддерживает финансово и правительство, и губернатор.

Борис ОРЛОВ.

БРАКОНЬЕРЫ ОБНАГЛЕЛИ

Их активность выросла в полтора раза.

ОСОБЕННО – на Томи, Терси, Усе и Кондоме в районе Новокузнецка. Браконьерствуют... дачники: перегородят реку сетями, а сами – на грядках копаются. И вроде бы ни при чем! За время нереста рыб в Кузбассе было задержано около 400 браконьеров. Примерно в полтора раза больше, чем за нерест прошлогодний! Максимальное количество «рыбачков» скрутил беловский инспектор Николай Толмачев – 86 «гавриков». Максимальный же ущерб природе нанесли браконьеры под Мариинском. Из Кии, озера Базыг и Берчикуль они ловили (и ловят) осетра, нельму, стерлядь, т. е. рыб, которых ловить вообще нельзя. Мужики, опомнитесь, что ж вашим детям останется?

Евгений ФЕДОРОВ.

Осинниковскому руднику - 75

Чем больше живу, тем больше ценю жизнь,

говорит ветеран А. И. Креков

Александр Иннокентьевич Креков – старожил Осинникова, 28 лет водил электровозы на шахте «Капитальная», работал стволовым. Шахтерский стаж – 41 год. Редакция попросила ветерана ответить на вопросы анкеты газеты «Время и жизнь».

- Ваши корни?

- Род Крековых по линии отца пошел из села Креково, расположенного на правом берегу Томи, а по линии матери – из сибирской деревни Щеглово.

- Каков престиж горняцкой профессии у Крековых?

- Отец – Иннокентий Семенович – первым в нашей семье пришел на шахту «Капитальная». И как человек деревенской закавказки, стал коняком. Его вороные, гнедые и каравые исправно тянули тяжелейшие вагонетки «горючим камнем». Когда появились электровозы и лошадки, изработанные полуслезших, поднимали гора, их хозяева-конгоны, простились, не могли скрыть слез.

Обязаны горячи. Василий Прудников – проходчик шахты «Осинниковская», Виктор Стариков – подготовитель шахты «Алардинская».

- Из всех времен, какие выпали на вашу долю, какое больше всего запомнилось?

- Впечатления детства остаются навсегда. В эту пору смотришь на мир словно через волшебное стекло. Кажутся чудом обычные вода, деревья, цветы и травы. Радует визанс-

живостью. Помню, как каждый вечер встречал из стада нашу любимицу, корову Маньку с рогами ухватом. Мать доила, а мы с братом Колей стояли возле нее с кружками за парным молоком. В трудные минуты вспомнишь какой-нибудь случай из военного детства, и на душе светлеет.

- Любимый город?

- Москва. Не только потому, что столица. В белокаменной прошли годы молодости. Я служил во внутренних войсках. Там встретил свою будущую жену Аню. В Москве сыграли свадьбу. Москвичка поехала со мной в Осинники.

- Семейное положение?

- Живем вдвоем с женой Анной Семеновной. Через четырех лет будет золотая свадьба. Вместе в свое время ездили в отпуск, работали в саду. Удочеря свои семьи, растили внуки Вася и Саша.

- Что значит для вас дом?

- Это понятие многое в себя вбирает – и ощущение защищенности, и уюта. Чувством дома сильно у каждого человека.

Трагедия, когда вдруг рухнул дом, как это случилось в Москве, Волгодонске, Буйнакске.

- Любимый праздник?

- Новый год, Рождество. Всегда насторожишься, что наступивший новый год будет более счастливым, чем прошедший.

- Любимый спиртной напиток?

- Водка.

- В чем вы находите большую радость?

- В поэзии. Особенно люблю стихи Сергея Есенина. Пробую и сам выразить пережитое в стихах. Недавно в Осинниках вышла первая книжка стихов. Вот четверостишие, посвященное жене:

Ты – красавица Ева,

Я – твой верный Адам.
Ты – моя королева,
Я тебя не отдам!

- Любимое слово?

- Любовь.

- Какая книга, фильм запомнилась надолго?

- Роман Л. Толстого «Война и мир», о котором А. Фет сказал: «Я пред мною стихийной в священном трепете стою». И фильм по этому роману. Все это родное, русское, живая история. Наш гений убедительно показал, почему нельзя победить народ, если он не покорился внутренне.

- Кто из видных государственных деятелей вас интересует?

- И. В. Сталин. Маршал Г. К. Жуков в книге «Воспоминания и размышления» пишет: «И. В. Сталин внес большой личный вклад в дело завоевания победы над фашистской Германией и ее союзниками. Авторитет его был чрезвычайно велик и поэтому назначение Сталина Верховным Главнокомандующим было воспринято народом и войсками соодушевлением».

Страна быстро восстановила разрушенное войной народное хозяйство. Принемиров в мире авторитет нашего государства. Снижались цены на товары и продукты. Сегодня цены только растут. Нынешние «реформаторы» и «демократы» пытаются очернить все, что совершино во времена Союза.

- Какой отдых предпочитаете?

- Активный. Собирать грибы. Бродить по лесу. Природа дает много радости.

- Любимая игра?

- Шахматы.

- Какую газету выписываете?

- «Время и жизнь».

- Какое время года вам по душе?

- Люблю осень – ясную, солнечную, с туманами по утрам. Нет духоты, созрели плоды и ягоды.

- Отношение к религии?

- Я человек верующий. Только с верой человек постигает всю разумную цель свою на земле. Она помогает не только выжить в трудное время, но и не злобиться, не отчаяться.

- Самый счастливый день в вашей жизни?

- День свадьбы.

- Самые тяжелые дни?

- Потеря сына Владимира, который скончался сорокалетним.

- Что, на ваш взгляд, не хватает в нашей стране?

- Уважения к человеческой личности, к человеку труда. Могут месяцы задерживать зарплату, без причины уволить. На основании каких законов собственность, которую создавал народ многие десятилетия, разделяли по знакомству алчным олигархам?

- Какую истину вынесли вы из прожитых лет?

- Все-таки подлинное человеческое счастье в труде и в семье.

- Ваше кредо?

- Не помню, кто из великих проповедников сказал: миром правит живая природа и добро.

- В декабре 2001 года исполняется 75 лет Осинниковскому руднику. Что значит для вас это юбилей?

- Жизнь рудника – это жизнь нескольких поколений горняков. Каждый житель города, поселков гордится трудовым достоянием минувших предшественников, тех, кто не только заложил шахты, но истроил город, поселки. Рудник прожил 75 лет, проживет и еще десятки и сотни лет.

Материал подготовил
И. ТЕПЛОВ.

Галина Васильевна Садовская, Римма Васильевна Корытникова, Клара Ивановна Анакина, Татьяна Григорьевна Черкасова и все остальные

дмитрий Александрович Петров делал все возможное, чтобы ребята были в отличной физической форме, росли здоровыми и подвижными.

Зоя Харitonовна Корн, Екатерина Николаевна Домбровская, Наталия Александровна Данилова – мудрые, прекрасные люди, увлеченные, знающие свое дело. Земной поклон всем им.

Сердечное спасибо за ваш благородный труд. Желаю школе процветания и чтобы она еще многие годы вместе с вами, дорогие учителя, дарила детям знания, добро и тепло.

В. А. СЕРГЕЕВА.

Хакасия.

Для нас ты самая родная

Невозможно представить вне школы Елену Ивановну Песоцкую. Она внешне стр

Они никого не убивали, никого не калечили - почему же тогда столько людей в форме с ноября 2000 года упорно искали этих преступников? Причина такова: преступники строили свою деятельность на детской доверчивости и непосредственности. Все потерпевшие - малолетние дети. Их 19. 19 мальчишек были поставлены под пистолет ради чьей-то наживы.

Схема всех преступлений очень проста: выслеживая на улице несовершеннолетних детей (все в возрасте от 7 до 14 лет), преступники провожали их до квартиры либо прозванивали квартиры с целью выявления тех, где находятся одни дети. Убедившись, что взрослых в квартире нет, они вступали с детьми в диалог, пытаясь уговорить путем обмана открыть дверь.

После того, как ребенок открывал дверь (а двери открывали практически все), бандиты обычно просили лист бумаги и ручку, якобы для того, чтобы написать записку родителям. Пока ребенок ходил за бумагой, преступники заходили в квартиру, где, угрожая газовым пистолетом (который все дети воспринимали как боевой), загоняли детей в ванную или туалет и закрывали. После чего похищали вещи (в основном видеотехнику с документами, золото, носильные вещи и др.), для вывоза которых нанимали случайную машину. Для водителя придумывали легенду, что один из них развелся с женой, а другой уходит ему перевозить вещи. Для маскировки надевали на руки перчатки, друг друга называли разными вымышленными именами. Если в квартире был телефон, всегда обрывали кабель.

13.02.2001 г., в день совершения своего последнего преступления, они, как обычно, приглядели на улице мальчишку, стали следить, проводили до квартир. Когда 13-летний ребенок на звонок открыл им дверь, преступники, предварительно узнав, что родителей нет дома, под пистолетом завели его в ванную и закрыли там. После ухода бандитов мальчику удалось быстро выбраться из запертой ванной и позвонить в милицию. Похитители не успели еще увезти награбленное, как прибывший наряд милиции задержал одного из них, гр-на П., второму удалось скрыться.

Так как по аналогичной схеме были совершены преступления в Междуреченске, Мыски и Осинниках (по три в каждом городе), то за раскрытие всех этих преступлений взялись сотрудники Осинниковского отдела по борьбе с организованной преступностью (ОБОП). Дело осложнялось тем, что задержанный ничего не рассказывал про своего напарника, говорил лишь, что это случайный знакомый, о котором он ничего не знает, кроме имени, да и имя при этом называл вымышленное.

Была проделана огромная работа. Прежде всего, оперативным путем установлена квартира, в которой жили бандиты и куда привозили похищенные вещи. В этой квартире, находящейся, как оказалось, в Новокузнецке, нашли личные вещи гр-на П.

Оперативники ОБОПа обошли сотни квартир в близлежащих домах, опросили огромное количество людей, которые могли каким-то образом знать или видеть проживав-

рублей).

Но какой меркой оценить тот ужас, то потрясение, которое пережили дети, столкнувшись с вооруженными преступниками? Вот конкретные факты.

28.11.2000 г., желая улучшить свое материальное положение, бандиты приехали в Междуреченск. Увидев на улице двух 10-летних мальчишек, стали следить за ними, проводили до квартиры, и когда один из ребят стал открывать входную дверь, то они, поняв, что в квартире никого нет, напали на детей и втолкнули в квартиру. Затем достали пистолет, направили в голову ребенка, пригрозив убить, и потребовали, чтобы те пошли в ванную. Закрыли их там и принялись собирать понравившиеся им вещи.

Аналогично они проникли в декабре 2000 г. в одну из квартир в Осинниках, но только там они еще, не найдя нужного, вывели одного из детей из ванной и стали спрашивать, где лежат деньги и золото. Требовали, чтобы искал, угрожая при этом убийством. А когда ребенок денег не нашел, его снова закрыли в ванной.

В декабре же 2000 г. преступный дуэт, приехав в Междуреченск, стал прозванивать квартиры. Услышав за одной из дверей детский голос, спросили, есть ли дома родители. Получив отрицательный ответ, попросили открыть дверь, чтобы написать родителям записку. Восьмилетний ребенок открыл. Запертый потом в ванной, он плакал, но его заставили замолчать под угрозой убийства.

Бывали редкие случаи, когда дети не открывали двери, как случилось в один из январских дней в Осинниках. Но это не остановило преступников, решивших попасть в данную квартиру. Для этого они вышли на улицу, подошли к 11-12-летним мальчишкам. Один из них представился сотрудником милиции и попросил ребятишек помочь им попасть в квартиру, где якобы находится хулиган, пояснив при этом, что дети должны сказать, что пришли из школы. Когда дети выполнили просьбу и им открыли дверь, бандиты всех втолкнули внутрь и закрыли в туалет. Туда же заперли и случайно зашедшего позже 12-летнего мальчика. К голове старшего из братьев, проживающих в квартире, приставили пистолет, спрашивая, где лежат деньги.

В начале июня 2001 г. прокурором Кемеровской области уголовное дело в отношении банды направлено в областной суд.

Рассказывая о преступной деятельности банды, хотелось не только показать поистине титаническую работу сотрудников милиции по ее обезвреживанию, но и обратить внимание горожан на эти происшествия. Прочтите сами, уважаемые родители, и побеседуйте об этом со своими детьми, чтобы беда не вошла в ваш дом.

Информация ГОВД

ОБЕЗВРЕЖЕНА БАНДА

В феврале - мае этого года сотрудниками милиции городов Мыски, Осинники и Новокузнецка была обезврежена бандита. Одного из преступников случайно задержали сотрудники мысковской милиции. Для поимки второго было приложено много сил.

ших в интересующей их квартире, и вышли на мужчину, о котором было известно только то, что его имя Артур и что он находится в федеральном розыске. Через ИЦ УВД г. Новокузнецка были установлены все Артуры, находящиеся в розыске, затем проведены опознания, и лишь после этого была установлена фамилия подельника (как оказалось, он находился в розыске за убийство).

11 мая в Новокузнецке сотрудниками Осинниковского ОБОП совместно с новокузнецким уголовным розыском был задержан и второй бандит, назовем его А.

Под давлением неопровергимых улик и доказательств преступники сознались в содеянном. Прояснилась и полная картина возможновения этого преступного дуэта.

23-летний А. в октябре 1999 г. освободился из мест лишения свободы. С П., который был его ровесником, он познакомился случайно и вскоре предложил ему зарабатывать деньги, пользуясь детской доверчивостью. Таким образом, в ноябре 2000 года в Новокузнецке, в целях совершения особо тяжких преступлений, была создана преступная бандита, вооруженная газовым оружием, макетом пистолета и ножом.

Чтобы не быть пойманными, они не совершали преступлений по месту жительства, а на обычных рейсовых автобусах выезжали в соседние города. В период с 28 ноября 2000 г. по 13 февраля 2001 г. им было совершено 9 особо тяжких преступлений. Сумма материального ущерба, нанесенного каждой семье, где побывали бандиты, от 13 до 116 тысяч рублей (а всего около 400 тысяч

заявлением о перерасчете налога облагаемой базы с учетом социального налогового вычета. Возврат будет сделан в течение месяца.

Абитуриент воспользоваться им не сможет.

Размер займа равен 1 году оплаты за учебу в вузе. Система погаше-

- Вы сможете поступать, куда хотите. И даже претендовать на бюджетное место. Ограничительного возраста нет. (От редакции: дей-

АБИТУРИЕНТАМ

На вопросы выпускников и их родителей отвечает руководитель Департамента науки и высшей школы Наталья Николаевна Милевская.

ца.)

От редакции: не забудьте, что у хорошо обучающегося контрактника есть еще и шанс перевестись на бюджетное место.

Николаев, служащий:

- Существуют ли в Кузбассе ссуды на образование? Может ли ими воспользоваться абитуриент?

- Правом образовательного займа могут пользоваться студенты из малообеспеченных семей. (Доход на одного члена семьи должен быть меньше прожиточного минимума по Кемеровской области). Заем дается студентам-контрактникам - за исключением 1-го курса. Поясняю:

ния займа - льготная. Если студент два семестра закончит на пятерки, сумма займа возврату не подлежит! Если он учится на «4» и «5», то студент возвращает 50 процентов займа!

О конкретных профессиях

Ирина Маркина:

- День добрый, это «Комсомолка»? Я давно работаю в школе. Закончила педучилище. Мне хотелось бы получить вторую специальность и высшее образование.

- А первого высшего нет?

- Нет.

ствительно. Два года назад мы писали о 40-летнем мужчине, посту-

НОВЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

КемГУ

- прикладная информатика в экономике .

КузГТУ

- технология и оборудование сварочного производства, - информационные системы и технологии в машиностроении.

КемТИПП

- технология и дизайн упаковочного производства, - холодильная техника и кондиционирование, - пищевая биотехнология.

КГАКИ

- музейное дело и охрана памятников, - дизайн, - декоративно-прикладное искусство и народные промыслы.

ФУТБОЛ

ПОСЛЕ небольшого перерыва продолжились игры первенства области среди юношей. Осинниковский «Теплотехник» (юноши 1988 г. р.) первую игру после антракта проводил в Гурьевске с местным «Металлургом». Наша команда выступала в следующем составе: вратарь - А. Кутузов; защитники - П. Солмин, М. Торопов, Е. Ерусланов, Ю. Тулик; полузащитники - А. Поздняков, М. Ерусланов, А. Конев, Ю. Павловский; нападающие - И. Синьков, В. Бирюков.

В начале встречи металлурги захватили инициативу и имели неплохие шансы открыть счет, но наша оборона выстояла, и постепенно осинниковцы выравняли игру. На 30-й минуте сработало старое футбольное правило: не забишаешь ты, забиваются тебе. Максим Ерусланов бросает в прорыв Андрея Конева, тот проходит по левому краю и делает подачу в штрафную площадь. Мяч принимает Игорь Синьков, на замахе обыгрывает защитника и отправляется в сетку, 1:0 в пользу «Теплотехника».

После перерыва хозяева вновь пошли вперед. Наши защитники ошиблись, создавая искусственный офсайд, и «Металлург» сравнял счет. Но осинниковцы вновь нашли в себе силы выравнять игру. Вадим Бирюков с передачи М. Ерусланова забивает гол, но судья его не засчитывает. Юра Павловский выходит один на один, но попадает в створ ворот. И вот на предпоследней минуте М. Ерусланов точной передачей находит в штрафной И. Синькова, и «Теплотехник» вновь впереди - 2:1. В оставшееся время хозяева пошли в атаку, но счет не изменился.

4 июля команды поменялись местами: «Теплотехник» принял «Металлург».

«Теплотехник» начал игру в том же составе, что и в Гурьевске. С первых минут осинниковцы захватили инициативу, и мяч трижды побывал в воротах «Металлурга». Мячи забили: М. Ерусланов, Е. Ерусланов, Ю. Павловский.

В втором тайме на замену вышел Е. Пронькин, и мяч еще трижды побывал в воротах гостей. Отличились: В. Бирюков - дважды - и А. Поздняков. Все, чего смогли добиться гости, - это забить гол престижа. Итог 6:1 в пользу «Теплотехника».

Теперь осинниковцам осталось провести 2 игры с про-кочанами.

А. СОКОЛОВ, преподаватель, старший тренер по футболу.

павшим в сельхозакадемию. За него «болели» все абитуриенты. Но мужчина экзамены провалил, хотя его школьный аттестат - пятерочный, объем знаний оказался не тот. Зато в КемГУ на дневном отделении успешно учатся 40-летняя и даже 70-летняя женщины!)

- А то, что у меня красный диплом педагогического, это вам ни о чем не говорит? Может, мне, как отличнице, льгота при поступлении положена?

- Положена.

Записала Лариса МАКСИМЕНКО. «Комсомольская правда».

На пороге выбора

«Радуга профессий» - такое название получила Всероссийский конкурс молодежных проектов и творческих работ. Проводился он Министерством труда и социального развития РФ и Фондом «Содействие реализации благотворительных программ».

В числе номинаций - конкурс юного Журналиста для детей в возрасте от 7 до 17 лет. Участники конкурса были и наши юношеские юнкоры. Мы предлагаем читателям газеты познакомиться с некоторыми из их работами.

Еще в каменном веке были люди, которые умели оказывать элементарную медицинскую помощь пострадавшим. Уже тогда существовала медицина. Постепенно, в течение многих веков, развивалась эта наука, пока не достигла современного уровня. И даже сейчас медицина все еще продолжает совершенствоваться. Это такая наука, которая никогда не останавливается в своем развитии.

Мне всегда нравились врачи. Они выглядят такими чистенькими и аккуратными в своих беленьких халатах, от них вкуечно пахнет лекарствами. И вообще врачи - это особенные люди.

Они дарят здоровье, а ведь здоровье - самое главное в жизни. Все можно со временем получить или приобрести. И образование, и профессию, и деньги, но здоровье так просто не добудешь. С годами его можно утратить, и тут на помощь приходят они - те, о ком говорят:

«люди в белых халатах». Врачи наделены чудесным даром, данным Богом, - исцелять тело и душу. Часто бывает так, что человек уже находится на хрупком шатком мостике между жизнью и смертью, и именно врачи помогают ему перешагнуть эту бездну, очутиться на берегу

человека, которому он сам помог появиться на свет? В наше время нет ни одного человека, которому хотя бы раз в жизни не потребовалась помощь врача.

Со мной случается так: когда я подхожу к дверям больницы, непонятно откуда во мне появляется легкий испуг и волнение. Сидя на кушетке перед кабинетом врача, я ужасно нервничаю и готова в любую минуту вскочить и

убежать подальше. Но как только я вхожу в кабинет, все мои страхи улетучиваются. Когда я вижу доктора в белом халате, который смотрит на меня добрым и понимающим взглядом, я вдруг осознаю, что ничего плохого он мне не сделает.

Врач, по моему убеждению, - одна из самых-самых главных профессий на свете. Ведь пока они существуют - наше здоровье под охраной. И я тоже в дальнейшем хочу посвятить свою жизнь медицине. Лечить людей, дарить им радость полноценной жизни - это так здорово!

Юля ПРЯДЧЕНКО,
школа N 2.

И происходит чудо...

жизни. А иногда человек теряет всякую надежду на то, что он когда-нибудь снова станет здоровым и начнет жить полноценной жизнью. Он все больше развертывается в своих силах и угасает с каждым днем... И тут врачи, проявляя к болезному сострадание и настойчивость, заставляют человека поверить то, что еще не все потеряно, что здоровье к нему обязательно вернется. И тогда происходит чудо: человек в вправь выздоравливает.

А кто же первым, как не врач, берет на руки только что родившегося маленько-

са, даже если для этого нужно навредить, сделать больно другому. Волей-неволей вспоминаешь Чернышевского с его теорией «разумного эгоизма». Конечно, жить полностью для других невозможно, ножить на благо себя и других - это вполне реально. Если бы это сознавало хотя бы 50 процентов людей и руководствовалось этим, мы наверняка жили бы иначе.

Всем нам не хватает человечности, любви к ближнему, чистых и светлых побуждений. Чтобы гордо называться ЧЕЛОВЕКОМ, нужно прежде всего стать им. А пока я чаще всего вижу самолюбивых и властных суевийщих существ. Мы говорим, что все, что мы делаем, - для наших детей, для нашего светлого будущего, но все это ни к чему, если мы не заложим и не разовьем хотя бы каплю человечности в тех, кому создавать это светлое будущее. Увы, оно может оказаться страшным - бездуховым, алчущим.

Так и хочется в некрасовской строчке:

Поэтом можешь ты не быть,

Но гражданином быть обязан...

- вставить слово «человеком», ведь эту профессию должен освоить каждый.

Возьмем, к примеру, учителей. Чему может учитель научить своих учеников, если в душе у него сплошная пустота? К счастью, такое встречается нечасто. Любой учитель в первую очередь должен быть человеком, так как обязан не только научить и передать свои знания, но и заложить хоть какие-то нравственные начала. В большинстве своем эту профессию избирают люди, по-настоящему любящие детей и мечтающие работать для них и с ними с полной самоотдачей. Таких учителей не смущает низкая заработка, постоянная нервотрепка - видно, есть для них вещи куда важнее.

Я считаю, что профессия ЧЕЛОВЕК - необыкновенная, она на все времена. Только будучи человеком, можно оставить после себя добрый след.

Лена БРЫКИНА,
школа N 31.

Я нашла свое призвание

О ТОМ, кем быть, человек задумывается еще в раннем детстве. И тогда, хоть и говорится в одном всем известном стихотворении: «все работы хороши», мальчишки чаще всего мечтают о профессиях героических, а девочки, задирая нос, заявляют: «Хочу быть артисткой!»

С годами люди покидают романтические облака, спускаются на землю и задумываются о будущем настоящему: «Вот окончу школу - кем работать мне тогда, чем заниматься? Конечно же, с учетом умственных и денежных возможностей. Многие считают приемлемой только высокооплачиваемую работу. Оно и понятно: нормально жить хотят все. И все же есть еще люди, которые выбирают дальнейший жизненный путь по душе. Медики, работники культуры, учителя, военные в большинстве своем к числу людей обеспеченных не относятся, но сохраняют преданность своей профессии. И я, делая свой выбор, о материальной стороне особо не задумывалась.

Из всех предметов в школе меня больше всего привлекает немецкий язык. С первого знакомства с ним я поняла: иностранный язык - мое призвание. Так что после окончания школы я буду стремиться поступить на факультет иностранных языков. Убеждена, что за людьми, владеющими языками, - будущее. Без них в современном мире существование просто невозможно. Страны не могут и не должны жить разрозненно, а для этого их народам необходимо взаимопонимание, общение. Переводчики - это те же посредники. Кто же еще поможет политикам договориться, в особенностях если речь идет о войне и мире. Благодаря кому осуществляется обмен информацией между учеными, промышленниками, предпринимателями?

В последнее время наша страна все чаще принимает иностранных граждан, приезжающих не только познакомиться с Россией, но и помочь нам отладить новую технику, предложить свои товары. А россияне едут за рубеж учиться и делиться своими знаниями. Как тут без знакомства иностранных языков?

Есть еще очень важный довод в пользу моего выбора. Если я буду владеть иностранными языками, я смогу, кроме прочего, читать книги мировых классиков в подлиннике. Только подумайте, как это замечательно! Мне не раз приходилось встречать одни и те же произведения, переведенные разными людьми. И я была поражена тому, как они отличаются. Если размысливать, здесь нет ничего удивительного: каждый переводчик вкладывает в текст что-то свое. Я бы хотела ощутить, что на самом деле чувствует человек, прикоснувшийся к творению всемирно известной личности.

А еще есть возможность при выезде за границу получить узнать культуру, быт того или иного народа - то, о чем не поведает ни один экскурсовод.

Хорошее знание языка пригодится и в том случае, если я стану преподавателем в школе. Надеюсь, моим будущим ученикам повезет не меньше, чем мне, ведь обучает меня замечательный педагог. Елена Юрьевна Черненко прививает детям интерес к предмету, открывающему им весь мир. Она не просто учит нас языку по учебной программе - она сделала его частью нашей с ней дружбы. Мы обсуждаем на уроке темы, которые не ограничиваются его рамками. Благодаря ей я полюбила немецкий язык, заинтересовалась жизнью стран, в которых на нем говорят, с любопытством прислушиваюсь к речи англичан и говору французов. А главное - нашла свое призвание, выбрав профессию будущего.

Саша КУРТУКОВА,
школа N 3.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕМ

ВАЗ-2102 1975 г. в., кузов в аварийном состоянии, недорого. Обр.: ул. 50 лет Октября, 12а-18, после 17 часов.

ВАЗ-2107 1983 г. в., ХТС, 26 т. р. Тел. 7-61-99.

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Метал. рамы с резиновым уплотнителем. Св. ПНКЦ 3512. Тел. 3-25-38, 3-21-38. НИЗКИЕ ЦЕНЫ.

УТЕРИ

УТЕРЯННЫЙ диплом ПУ-45 на имя Бражникова Дмитрия Владимира считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ диплом об окончании ОГТК-Н 523533 на имя Киселевой Натальи Николаевны считать недействительным.

БЛАГОДАРИМ

Выражаю глубокую благодарность директору АООТ «Осинниковская автобаза» В. А. Карпенко и всему коллективу, родным, близким и соседям за оказанную помощь в похоронах моего мужа, участника ВОВ Волкова Георгия Дмитриевича.

А. ВОЛКОВА.



НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Поводом для доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 5366. Тираж 4765 экз. Индекс 51918. Цена договорная.